

1917 augusztus hó 30-án reg este Zórnánál keltem nap

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
64-ik szám.
Csütörtök, 1917 augusztus 30.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Uj fordulat várható

az oroszországi nagy drámában. Kerenszkinék, a diktatori hajlamu szocialista vezérnek hatalmas vetélytársa támadt Kornilov generalisszimusznaak a személyében.

Kornilov, aki kiváló hadvezéri képességeivel megmentette az orosz hadsereget a bekerítéstől, egyre nagyobb hatáskörre is törekedett Kerenszkivel szemben, s az ellentét, amely Oroszország polgári és katonai fejei között támadt, a moszkvai állami konferencia megnyitáskor már annyira kiélesedett, hogy angol lapok jelentése szerint attól kell tartani, hogy a kongresszuson oly ellentétek támadhatnak, amelyek következtében a magasabb társadalmi osztályok kénytelenek lesznek megvonni a kormánytól támogatásukat. Nagyon természetes, hogy ez egyet jelentene az újabb polgárháborúval.

A félhivatalos pétervári távirati ügynökség egyelőre csökkenteni iparkodik a miniszterválság jelentőségét és megcáfolja azt a hirt, mintha Kornilov főparancsnok, Savinkov hadügyminiszter és Lebedov tengerészeti miniszter lemondottak volna.

Kerenszki azt a látszatot akarja kelteni, hogy legalább az ország vezetői közt teljes az egyetértés, de a moszkvai konferencián elmondott nagy beszéde minden elszántsága mellett is elárulja, hogy Oroszország valóban a halálos veszedelem óráját éli, nem azért, mintha a központi hatalmak fegyverei újabb halálos csapást akarnának rá mérni, hanem azért, mintha a központi hatalmak fegyverei újabb halálos csapást akarnának rá mérni, hanem azért, mert a nép belátta már, hogy a forradalom mozgástagában uralomra jutott politikusi nem értették meg, talán nem is akarták megérteni óhaját és mert a nép céltalannak tartja a további vérontást.

Nem a szocialisták, hanem a népvész hangján beszél Kerenszki Moszkvában, diktátor és önkényur volt az, aki a moszkvai nagyepedő vörös drapériával bevont színpadjáról szó-nokolt.

„Bárminő ultimátumokat intéznek hozzám, tudni fogom a módját annak, miként vessenek alá mindenkit a legfőbb hatalomnak és magamnak, a hatalom fejének!”

Ezt mondta Kerenszki és e fenyegetése nyilván nemcsak az elenyésző kisebbségben lévő maximalistáknak szólt, hanem első sorban azoknak, akik az ő diktatúrája ellen merészelnének állást foglalni. Kerenszki beszéde csak bevezetése volt az orosz dráma újabb felvo-

násának, mely döntő befolyással lehet a béke ügyére.

Branting lapja, a Socialdemokraten nyilvánosságra hozza az angol Labour Party békefeltételeit. Meg lehet állapítani, hogy a legtekintélyesebb angol munkáspárt békefeltételei ellen nem lehet valami sok kifogása Lloyd Georgenak, s e békeponatok közzététele után valóban nincs oka rá az angol kormánynak, hogy továbbra is vonakodjék utlevelet adni az angol munkásság képviselőinek.

Az angol munkások követeléseinek első pontja természetesen a német imperiálizmus letöréséről szól, követelik, hogy Németország állítsa helyre Belgiumot, s fizessen kártérítést; követelik továbbá az annexió nélküli békeformula elfogadását, a nemzetek szövetségét, Elzász-Lotharingia és az ausztriai olasz nyelvű területek átadását; javasolják, hogy tartsanak nemzetközi konferenciát a Balkán-kérdés eldöntésére, hogy az elpusztított területeket közösen állítsák helyre a hadviselő felek és végül állást foglalnak a titkos diplomácia megszüntetése mellett.

Egyetlen pont van csupán az angol munkásság békefeltételei közt, mely éles ellentétben van az ántánt-kormányok felfogásával és ez a pont úgy szól, hogy a munkássztaály egyesüljön a háboru befejezése céljából.

Ez a pont adja meg az igazi jelentőségét az angol munkásság nyilatkozatának, de talán még nagyobb fontosságot lehet tulajdonítani annak, hogy a nyilatkozat nem tesz említést sem a románok, sem a nagyszerbek, sem a tótok aspirációiról. A nyilatkozat mindössze annyit javasol, hogy a balkáni népek képviselői vagy pedig más nemzetközi bizottság tartsanak konferenciát a Balkán-kérdés eldöntése céljából.

Az angol munkásság nem támogatja tehát Pasics és Bratianu kalandos terveit s ezzel hallgatólag elismeri, hogy a román, szerb és tót aspirációk nem egyeztetetők össze az annexió nélküli béke formulájával.



1—1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

Törvényesítik az elesettek házasságon kívül született gyermekeit.

A menyasszony viselheti elesett vőlegye nevét.

Az uralkodó nemes gesztusáról ad számot a hivatalos lap vasárnapi száma. Egy Reichenauban augusztus 12-ikén kelt királyi leiratot közölt a hivatalos lap, amelyben az uralkodó a harctéren elesett, vagy ott szerzett sérülés, vagy betegség folytán elhalt katonák törvénytelen gyermekei felé nyújtja királyi kezét.

Felhívta az igazságügyminisztert, hogy az ilyen gyermekek törvényesítése iránt benyújtott kérvényeket mindig pártolón terjessze elé, ha csak a közérkölcseiség szempontjából nem aggályos a törvényesítés. Elég, ha kimutatható az a szándék, hogy az apa törvényesíteni akarta gyermeke, vagy legalább is a törvényes gyermeket megillető sorsban akarta részesíteni.

A törvényesítés mellett felhozható okokat a legmesszebb módon figyelembe kell venni. Nem kell külön vizsgálni azokat a körülményeket, melyek az elhunyt apa érdemeit megokolják.

A király azonban leiratában nemcsak a hősök gyermekeinek homlokáról akarja letörölni a szegénybélyeget, de felemeli a leányanyákat is.

Ilyen törvényesítési ügyekben arra is felhatalmazza az igazságügyminisztert, hogy ha a gyermek anyja kéri, méltányos esetekben az anyát is szabadítsa meg szegényteljes helyzetéből. A miniszternek az előterjesztésére a király azt is meg fogja engedni, hogy a törvényesített gyermek anyja az elhalt apa nevét úgy viselhesse, mintha a felesége lett volna.

Milyen sok nő, milyen sok gyermek szabadul meg így a legfelső elhatározás következtében a lenézéstől, gúnytól.

Az uralkodónak csak meleg szívéből tesz tanuságot, amikor elejét veszi annak, hogy a korlátosság még ma is görbe szemmel nézze annak az anyának gyermekeit, aki törvényes házasságot csak azért nem köthetett az életársával, mert az az ország védelmében hősi halált halt.

Ugyancsak a hivatalos lap vasárnapi száma 3097/1917. szám alatt a miniszterium egy rendeletet hozta, amely a harctéren elesett, vagy ott szerzett sérülés vagy betegségben meghalt katonák jegyeseiről szól. E rendelet felhatalmazza az igazságügyminisztert és a belügyminisztert, hogy az ilyen katonák egyesének megengedhessék, hogy a katonának nevét akppen viselhesse, mintha felesége lett volna. Az engedélyt a belügyminiszteről kell kérni.

Véres harcok

300 főből álló rablóbandával.

A VII. hadseregparancsnokság kirendeltsége elfogta az egész bandát.

Máramaros vármegye Dombó, Királymező, Brusztura és Németmoha nevű községeiben és a Pantir hágóban egy 300 főből álló rablóbanda alakult részben katonaköteles sorban levő fiatalemberekből, részben katonaszökevényekből és megszökött orosz hadifoglyokból.

A banda tagjai katonai fegyverekkel voltak felszerelve és az egész vidéket rettegésben tartották rablásaikkal és az egészen fiatal, mondhatni gyermekleányok ellen elkövetett erkölcstelen merényleteikkel.

A környékbeli igen csekély létszámmal bíró csendőrörsök ugyszólván tehetetlenek voltak a rablókkal szemben. Végre a VII-ik hadseregparancsnokság intézkedése folytán a rablóbanda kézrekerítésére kivezényeltettek a 30. honvéd gyalogezredbe beosztott Fejér Kálmán csendőrfőhadnagy az egri 60. gyalogezred 100 főből álló magyar csapatával és Kiss Ernő huszti csendőrfőhadnagy 50 csendőrével.

A kivezényelt különítmény munkáját nagyon megnehezítették az ismeretlen, magas és őserdőkkel borított havasok. Azonban napokig tartó fáradhatatlan üldözés után, miközben a banda tagjaival szabályos harcokat vívtak, az egész társaság kézrekerült. Az üldöző csapat egyik tagja, Vágó János dombói csendőr harc közben súlyosan megsebesült és néhány napi szenvedés után meg is halt.

A banda tagjai katonai ruházatot és fegyverzetet viseittek, sőt a vezérek rendfokozattal is el voltak látva. Így például a fővezér, Rebár András 47 éves dombói lakos szakaszvezetői jeivényt, ennek fia Rebár Illés 21 éves dombói lakos tizedesi, továbbá Ficzáj Nikolaj és Madár György szintén tizedesi rendfokozatot hordtak.

Kézrekerült: 7 főcinkos, a rablóbanda 133 tagja, ezeknek hozzátartozói, mint bűnrészesek, 190-en és 111 szökött orosz fogoly. A rablóknál lefoglalt rablott pénz 31,507 korona 67 fillért tett ki. Lefoglaltak náluk még 180 darab Manlicher fegyvert, 53 Manlicher mordályt, 10 kétsővű, s 1 darab egyszővű vadászfegyvert, végül 1190 darab Manlicher-töltényt. A fegyvereket és ruhákat a zsványok hozzátartozói kaphatták a környéken avonuló katonáktól.

A tettesek és bűnrészesek átadattak a kassai és máramarosszei tábori hadi törvényszéknek.

A rablók összeköttetések révén azonnal megtudták, hogy a katonai és csendőr-különítmény mire készül Dombó vidékén. Ekkor elhatározzák, hogy Fejér Kálmán csendőrfőhadnagyot egy sötét éjjel lakószobájában orozva lelövik; az összeesküvést azonban két gyermek felfedezte. Egy másik alkalommal dr Csutak Sádor főorvost, aki a különítményhez be volt osztva, lakásán a nyitott ablakon keresztül kődobással akarták megölni. A négy kilogramm súlyú kő azonban célt tévesztett, a tettesek pedig a kukoricásban elmenekültek.

Vér és köny

utjelzői a Romanov-dinasztia uralmának. A sors szeszélyes, kiszámíthatatlan változásai folytán az utolsó, trónon ült Romanov száműzetésbe kellett, hogy menjen oda, ahová az ő uralkodása alatt deportálták azokat, akik a cári rezsim szempontjából veszélyeseknek és megbízhatatlannak látszottak.

A Szibériában évszázadok óta elfolyt sok könynek, sajtó fájdalomnak kevés elégtétele, hogy a hatalmas uralkodó, a minden oroszok rettentetlen cárja most szintén deportációba került. Carskoje Selo cári nyaralója után kényelmetlen kisvárosi udvarház fogadta Tobolskban Romanov Miklóst és gyermekeit.

Tobolsk a hatalmas Ural-hegység mögött, Nyugat-Szibériában fekszik. Eghajlata enyhe és egyezik a pétervári klímával. A múltban a transszibériai vasut kiépítése előtt etappeállomása volt a száműzöttek hosszú utjának, amikor láncrea fűzve terelték maguk előtt őket a kozák lovasok. Csak a kiváltságosoknak jelölték ki tartózkodási helyükkül száműzetésük alatt a félszázezer lakosu Tobolskot.

Romanov Miklóst ősei uralmának több történelmi emléke fogadja a kis szibériai városban. Az Irhisch folyó partján van a Kreml, a Kreml, amelynek hatalmas tornyát a poltavai csatában elfogott svéd katonák emelték. Van etnográfiai muzeuma, ahol Szibéria őslakosságára emlékeztető gyűjteményeket helyeztek el. Az egyik kápolna egy „előkelő politikai száműzött” tartózkodási helyéül szolgál, az ujlitshi haragnak tudniillik, amelyet Godunov Boris cár küldött ide, amikor Rettenetes Iván unokájának, a kis Dimitrijnek máig sem tisztázódott meggyilkolásával, hangjával olyan izgalomba hozta a népet, hogy az már a cárt fenyegette. Sok más emlékevel találkozhatik meg az ex-cár Tobolsk utcáin a Romanovok nagysága idejéből, ha sétálni megy.

De nemcsak Tobolsk városában, hanem ugyanannak a kormányzóságnak Kurgan és Beresow nevű városában is sok száműzött kesergett a századok során. A 19-ik század első negyedében a dekubristákat, az 1825-iki decemberi forradalom előkészítőit száműzték Kurganba. Irodalmi vonatkozásai is vannak a városkának. 1800-ban I. Pál cár parancsára a porosz-orosz hataron letartóztatták Kotzebue Ágost költőt, s előbb Tobolskba, majd Kurganba vitték szigorú őrizet alatt. Kotzebue-t azért száműzték, mert komédiáit a cár gyanusnak találta. Akkor nagyon előkelő és művelt kormányzója volt Tobolskknak, Koszelev, aki szórakoztató olvasója volt a Journal de Frankfortnak és a költő híret ismerte. Ezért nagyon udvariasan bánt vele. Kurganban Kotzebue „nagyszerű társasággal”

volt együtt, amit különben a költő „Életem legérdekesebb éve” című könyvében nagyszépen megirt.

Sokkal szomorubb emlékek fűződnek Beresovhoz. Itt két cári menyasszony töltötte el a száműzetés keserű napjait: Menschikov herceg 17 éves Mária leánya, akit 1727-ben a kis-korú II. Péter cárral jegyeztek el. Menschikov önzésből kényszerítette a leányát ehhez az eljegyzéshez. Ezzel azonban ellenségeket szerzett magának és Dolgorucki herceg már egy évvel később keresztülvitte az udvarnál, hogy Menschivot csa ádjával együtt száműzzék. A deportálás szenvedéseit a fiatal menyasszony nem élte túl, meghalt.

Azonban Dolgorucki Katalin hercegnő, aki bátyjától kényszerítve, menyasszonya lesz a carnak, szintén száműzetésbe került. Ugyanis II. Péter házassága napján, a szertartás befejezése előtt meghalt és midőn Anna Ivanovna a trónra lépett, a Dolgoruckiaknak száműzetésbe kellett menniök. A hercegnő 10 évig élt Beresovban, azután Tomskba került és csak 12 évi száműzetés után lett szabad.

Sok más orosz száműzött, sőt olyanok is már, akik közvetlen a kivégzés előtt állottak, amikor kegyelmet kaptak, töltötték szomorú napjaikat Beresovban.

Azóta a Romanovok még nagyobb számban küldötték száműzetésbe a nekik kellemetlen embereket, de már nem Tobolskba, hanem messze keletre és északra.

Tobolskban és a tobolski kormányzóságban most már harmadik éve ezrei élnek a mi fiainknak is hadifogságban. Szomorú sorsuk tette ismertté előttünk a messzire fekvő országot. Emlékezetes marad nekünk is, nekik is szerencsétleneknek, a furcsa sok szibériai helységnev, ahová őket a hadifogság kötötte.

HIREK.

— **Az új őrlési rendelet.** A hivatalos lap kormányrendeletet közöl a buza és rozsliszt előállításának és forgalomba hozatalának a szabályozásáról. A rendelet szerint ezenül is csak háromféle lisztet szabad előállítani és pedig finom tésztalisztet, főzőlisztet és kenyérlisztet. Megállapítja a rendelet az őrlési százalékat és megtiltja, hogy buzából és rozsból takarmánylisztet állítsanak elő. A malomvállalatok buzát és rozst csak akkor fogadhatnak el őrlésre vagy egyéb feldolgozásra, ha a községi előljárásságok tanusítványt állítanak ki arról, hogy az őrlötő az illető mennyiséget

APOLLO

Ma

Előadások 6 órától folytatólagosan. Az utolsó előadás 9 órákor rendes helyárral

Képviselő választás

detektív komédia 5 felvonásban. Főszereplő Stuart Webbs.

Élő sakkjáték.

Ezenkívül kitünő kíséző műsor!

URANIA

Ma

Nagy zenekar kísérettel
Sienkievic regénye

QUO VADIS?

grandiozus filmalkotás 5 felvonásban.

Férfi primadonna.

Előadások 6 órától folytatólagosan, az utolsó előadás 9 órákor kezdődik.

házi és gazdasági szükségletére jogosan használhatja fel.

— **Nem lesznek új kutak.** Tudvalevőleg elhatározta a város, hogy a külsőségen 10 új kutat furat 15.000 korona költséggel. Már egyszer árlejtést hirdettek a kuffurásra, de eredménytelenül. Most megismételték ezt, de megint nem vezetett célhoz. Beérkezett ugyan két ajánlat és pedig az egyik 43.600 korona, a másik 83.000 korona költséggel, de a vállalkozók az anyagbeszerzést a városra hárítják, tehát az ajánlatok elfogadhatatlanok. A városi tanács az árlejtés újabb sikertelensége után most már úgy döntött, hogy nem furatja az új kutakat.

— **Elhunyt uraő.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélyszégyen fájdalommal tudatom, hogy angyali jószágú feleségem, 5 gyermekem önteláldozó édesanyja, f. hó 28-án tüdővérzésben, 52 éves korában váratlanul elhunyt. Küzdelmeimet kedves szeretettel osztotta meg, harminc évig megértő támogatóm volt. 29-én temették el. Nyugodjék békével! Áldás poraira! D. breczen, 1917 augusztus 29. Lichtmann Márton és családja.

— **Önkéntes felajánlás és rekvirálás.** Magánfelek gyakran azzal a kéréssel fordulnak a Fémközponthoz, hogy fizessék ki nekik a rekvirált fémtárgyakat. A Fémközpont a közönség felvilágosítása érdekében közli, hogy a rekvirált fémtárgyak ellenértékét minden esetben az illetékes katonai hatóságok fizetik ki. A központ csak az önként beszoigáltatott fémtárgyak árát fizeti ki, de ezt azonnal folyósítja. A katonai hatóságok késedelmesen fizethetik ki a rekvirált fémet. A fémbeszolgáltatással már csak ezért sem szabad várni, amíg a rekvirálás bekövetkezik: mindenkiire előnyösebb, ha önként beszoigaltatja készleteit, amikor rögtön megkapja a magasabb ellenértéket. Rekvirálásnál később fizetik ki az ellenértéket, de alacsonyabb árat is térítenek meg a hatóságok.

— **31.800 korona** idáig az az összeg, amelyet a magyar közönség legkedveltebb képes lapja, Az Érdekes Ujság pályázatainak olvasóközönsége kiosztott. Az Érdekes Ujság, mely most megnagyobbodott terjedelemben és tartalomban is megélnékelve és gazdagodva jelenik meg, újabb 4500 korona pályadíjat tűzött ki olvasói számára, többek között egy 3000 koronás fényképpályázatot és 1000 koronás pályázatot hirdet a legszebb magyar háziállatnak. Az Érdekes Ujság azonkívül meglepő sok kedvezményben részesíti előfizetőit, karácsonyi száma pedig ezúttal is a magyar újságpiac szenzációja lesz.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Baktériumos egér- és patkányirtó** bacillus termékeket hoz forgalomba Győri Lipó budapesti cég (Ujpesti-rakpart 3/d), melyek a kontinens legkitűnőbb törzstenyészetéből termelhetnek. Ezek hatásos irtószereknek bizonyultak és azon előnyök által váltak ki, hogy könnyen alkalmazhatóak, emberre és háziállatokra ártalmatlanok és csábító illatuk által a kártékonyokat kicsikarják rejtekhelyeikből, miáltal ezek egyszerre pusztulnak.

— **Zöldségtermelés.** Készült Weich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Táviratok.

A Susita-völgy mindkét oldalán visszaszorítottuk az ellenséget.

1600 fogoly, 3 ágyú és 15 gépfegyver a zsákmány.

Berlin, aug. 29. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg hadsereg arcvonala:

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

József főherceg vezérezredes hadsereg-arcvonala:

Az Ojtoz-völgy mindkét oldalán magyar, osztrák és sziléziai csapatok néhány magaslati állást rohammal elfoglaltak. Grozescitől északra erős ellentámadást visszautasítottak, s több mint 600 foglyot szállítottak be. A Casinu- és a Putna-völgy közötti hegyi front ellen a románok több helyen előretörttek, anélkül, hogy bárminő sikert értek volna el.

A középső Szereth-től nyugatra levő hegyláncon eredményes tűzérési előkészítés után porosz, szász és mecklenburgi zászlóalj Muncelut helységet harcokkal elfoglalták. A megvert ellenséget a Susita-völgy mindkét oldalán feltartóztatatlanul több helyen visszaszorították északi irányba. A támadók szívóssága folytán erős orosz-román ellentámadások megtörttek. Az ellenség több mint 1000 foglyot, 3 ágyút, 15 gépfegyvert vesztett és rendkívül véres veszteséget szenvedett (M.-e. s.-o.)

Gyűjtsünk gyógynövényeket!

Színház.

Quo vadis? Sienkievic világhírű regénye filmen. Ezen nagyszabású film-alkotást mutatja be ma is az Urania. Megrázó és égő színekkel támasztja fel a lefűt és elnyomtatások alatt szenvedő régi világot. Jegyelővétel d. e. fél 11 órától.

Stuart Webbs detektív az Apollóban. A szezon legújabb detektív komédiáját mutatja be ma is az Apollo, melyben kedvencünk, Stuart Webbs játsza a főszerepet. Ez a legjobb ajánlása egy filmnek, mert ezen detektív sikere felülmúlhatatlan. Jegyelővétel d. e. fél 11 órától.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

283.

Aztán minden átmenet nélkül folytatta: — Hát nézze Hawksbury... Ime, megmondom, miért ne koveredjek ebbe a bolond asszony és elveszett gyermek-históriába. Semmiképpen se méltó önhöz. A szegény Flavia bolond. Bevallom, reá nézve elég szomorú események zavarták meg az esztét és azóta sem tért egészen magához. Tudja, szegény bity m halála... fiuk idő előtt született, lesújtó örvégysége legelső, legfájdalmasabb idejében hatása alatt... S ma, tudja, mi az igazság? A gyermek nem létezik többé. Érti?... ha kívánja, megesküszöm reá, a legszentebb esküvel, amelyet mi oroszok ismerünk. Esküszöm, hogy a gyermek meghalt. Esküszöm a csarnok, a pápára... Atyánkra!

Hawksbury megremegett.

Ez eskü még mást is meggyőzött volna, nem pusztán őt, aki eléggé ismerte az oroszok lélektanát. Egy Omiroff herceg mi de elkövethet, de nem esküdhet hamisan az urakodójára.

E percben megjelent Szemenov. Éppen tíz perc telt el.

Pontos volt, amint egy kitűnően fegyelmezett szolgának kell lenni. S mikor belépett, a herceg — különös — egyenesen a szolga fel fordulva, mintegy titkos, egyetértő pillantással ismételte:

— Becsületemre esküdhetem, hogy a gyermek, akiről szó van, meghalt.

Hawksbury világosan látta, hogy a libériás szolga megreszket. Tekintete kéréleg, s ijedten mélyedt az ő pillantásába, aztán ismét elfordult.

— A hirt bizony ez a fiú hozta, — gondolta az angol, — mikor Moszkvában csatlakozott hozzánk. Talán maga a gyilkos. És mégis... ezek a szemek...

Áthatóan kereste a Szemenov pillantását, de a szolga következetesen elfordult tőle, s le téve a szerszámaikat, egy tekeres villanydrotot vett elő.

Hawksburyt most egy más gondolat zavarta meg.

— Talán az én közbeép sem után s talán éppen ezért tette el lábaltól a gyermekét. Ugy gondolta, a titkot nagyon sokan ismerik. Ó, szegény, szerencsétlen Flavia!

Jól következtetett.

A rettenetes parancs csakugyan akkor indult Flacseff számára, mikor a herceg mesés fényű fejedelmi várkastélyában, a Dnyeper partján, vendégül látta lord Hawksburyt. És Szemenov hozta a biztos hírt, hogy a gyermek örök álmát alussza a csonka sírkő alatt, s hogy fájdalom nélkül vándorolt át a másvilágba, mert előbb a jótékony kloroformmal kába álomba döntötték.

Azt is hírül hozta, hogy Flacseff csak addig marad Franciaországban, míg a Kurganov-hazaspár elhajozását bevértje. Amerikába meneszti őket, ahol békén elhetik le további napjaikat.

Mint az élet minden helyzetében, Hawksbury most is uralkodott magán. De felállt, hogy elhagyja a szalont, ahol Szemenov a csengő vezetékének javításával foglalkozott.

— Pusztán azért folytatam csak uamat ezzel az ördögös oroszral, — gondolta — hogy megakadályozzam Mauddal való házasságát.

Melabusan és utálatlalt nézte a pamlagon lustán elterülő hatalmas testet.

A hercegnek a kezégyében ott fűdött egy második üveg pezsgő is, amelyből jó nagyokat kortyolt, anélkül, hogy pohárért nyult volna.

Folytatja.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Parafadűgöt

régit, használtat és újat
mindenfélét fajtát, valamint
parafa-hulladékot vásárol

A. Kohn

Prag, Karolinental 496.

„SAVOL“

ecetsavpótló

citrompótló

a kir. törvényszéki hites
vegyész, s a budapesti m.
kir. államrendőrségi nyil-
vanos vegyvizsg. állomás
által megvizsgálva, telje-
sen pótlja a nagymérvű
ecetsavhiányt, melyből 1 kg
9 ltr tiszta víz hozzáadásá-
val 10 ltr kész élvezeti céla-
alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pó-
tolja minden tekintetben,
hanem k llemes ízénél és
tisztaságánál fogva telje-
mul minden más forga-
lomban 1 vő citrompótló
szereket. Egy csésze tea-
hoz fél, egy limonádéhoz
egy kávéskanállal teljesen
elegendő.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat

Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.

Főlerakat:

Grünberger és Glück Debrecen, Csapó u.

Gazdaasszony

vagy

házi kisasszony

igen tiszta, kitűnően főző, egy uri egyénnél
jó fizetés mellett kellemes otthonra talál
szeptember elsejére. Írásbeli ajánlatok kor meg-
jelölésével — „Gazdaasszony 62436“
sz. alatt (kettős borítékban) **Schwarz Jó-
zsef hirdetési irodájába Budapest,
Andrássy-ut 7.** kéretnek

Debreczen közelében

keresek jóminőségű

300 vagy 400 holdas és 1000
vagy 1200 holdas

bérletet

október 1-re, esetleg azonnali átvételre
és, vetéssel és berendezéssel.

Komoly ajánlatokat

men lap kiadóhivatalába kérek

„Bérletkereső“ címre.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadokat
Herezeltőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzkeket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak
kézpénzfizetés ellenében

**Friedrich
Testvérek**

gépgyára Temesvár.

UJDONSÁG!

Csábító illatu, baktériumos

egérirtó szer és patkányirtó szer

elismert biztos hatású!

Nem mérgező, emberre és háziállatra teljesen ártalmatlan, alkalmazása egyszerű.
Gyártelepek, mezőgazdák, raktárak részére **nékülözhetetlen** védelmi szer.

Löffler-féle egérirtó baktérium ára: Danysz-féle patkányirtó baktérium:

| | | | |
|------------------------------|-----------|------------------------------|-----------|
| 3 adagos üvegekben | 6 korona | 3 adagos üvegekben | 15 korona |
| 5 adagos üvegekben | 10 korona | 6 adagos üvegekben | 30 korona |

postai utánvétellel.

Nagyobb telepek irtási kezelése évi bérletben eszközöltetnek.

Győri Lipót

baktériumos egérirtó és patkányirtó szer terjesztési vállalata

Budapest, V., Ujpesti-rakpart 3/d. sz. (Palatinus-ház).

Telefon 89-32.

Egy üvegezett ajtó

betétrel jutányos árban eladó. Cím a
kiadóban.

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesítem a hölgyközönsé-
get, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.**
alatt folyó évi szept. hó 1-től:

szabászati és varrási

tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kikép-
zést** nyernek mindenféle **női ruha,
fehérmű, fiu- és gyermek-
ruhákból.**

A tanulás ideje alatt **díjtalanul**
varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,

szabászati tanítónő.

Hirdetéseket

jutányos árban felvesz a kiadó-
hivatal, Darabos-utca 7.

Egy 52 cm. belvilágú üstház
eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, mal-
moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papírspárgát

Csomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm.
vastagságban kg.-ként K 3-50,
100 kg. K 340 —,

Postacsomagokhoz klgr.-kint
K 420, 100 kg. K 400 —,

Szőlőkötözéshez (2 és 2½ mm.)
kg.-kint K 3-50, 100 kg. K 340 —

Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva
és kötegelve kg.-kint K 3-60, 100
kg. K 350 — árban szállítja pécsi
raktáraiból utánvétellel a

**Pécsi Kereskedelmi és Ipar-
bank R.-T. áruosztálya Pécs**

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Veszek

mézeskalácsot, mandula- és mindenféle süteményeket, nápo-
lyi szeleteket, cukorárukat, gyümölcsöt, főzeléket, konzervet,
lekvárt

FR. LHOTSKY, Zuckerwaren en gros, PRAG VI.

Ajánljuk

a mi teljesen bevált **TOW-TOW** mosó- és tisztító-szerünket, mely messze felül-
mulja a mostanáig használatban volt mosószeret. Háztartásokban, mosodákban
és intézetekben nélkülözhetetlen. Minta és prospektus díjtalan.

Ajánlunk még **makói édes hagymát, fokhagymát és főzeléket**
minden mennyiségben a legolcsóbb napiárban.

Rubinstein Márton és Fiai Részvény-Társaság
szappangyár és hagymakiviteli áruház, **Makó.**